
 

 

 

 

 

Mandantenrundschreiben       WICHTIG Hamm, 25.06.2020 

 

Thema: Mehrwertsteuersenkung 

 

 

Sehr geehrte Mandanten und Mandantinnen, 

 

mit diesem Rundschreiben möchten wir Sie über die bevorstehende 

Mehrwertsteuersenkung in der Corona-Krise informieren: 

 

Ab dem 01.07.2020 bis zum 31.12.2020 mindern sich die Umsatzsteuersätze von  

 

19 % ->  auf  16%      und von  

  7 % ->  auf      5%. 

 

Bitte die Rechnungen bzw. Belege mit den entsprechenden Steuersätzen ausweisen. 

 

Auswirkung der Mehrwertsteuersenkung auf Gastronomiebetriebe (Imbiss, 

Restaurant usw.): 

 

Die Bundesregierung hat beschlossen, dass Gastronomiebetriebe vom 01.07.2020 

bis zum 30.06.2021 für vor Ort (im Haus) verzehrte Speisen generell nur noch den 

ermäßigten Steuersatz ausweisen müssen. 

 

01.07.2020 bis zum 31.12.2020 ->   5% 

01.01.2021 bis zum 30.06.2021 ->   7% 

 

Dieses gilt allerdings nicht für Getränke. 

Für Getränke gilt weiterhin der Regelsteuersatz. 

 

01.07.2020 bis zum 31.12.2020 ->  16% 

ab dem 01.01.2021           ->  19% 

Wichtig, bitte programmieren Sie ihre Kasse und weisen den Steuersatz aus !!! 

 

Falls Sie Fragen haben, bitte anrufen!! 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Ismail Kahraman 



 
 
 
 
 
 

Genel bilgilendirme         ÖNEMLI  Hamm, 25.06.2020 

 
Konu: KDV indirimi      
 
 
 
Değerli arkadaslar, 
 
 
Sizi Corona krizi sürecinde yapilan KDV indirimi hakkında bilgilendirmek istiyoruz: 
 
1 Temmuz 2020 den 31 Aralık 2020´ye kadar katma deger vergileri asagida 
belirtildigi gibi gecici olarak indirilmistir: 
 
  % 19´dan ->  % 16´ya          ve 
  %   7´den ->  %   5´e            indirilmistir. 
  
Yazacak oldugunuz faturalari veya belegeleri yeni KDV ile düzenleyin. 
 
 
KDV indiriminin lokanta/Gastronomie üzerindeki etkisi: 
 
1 Temmuz 2020'den 31 Aralık 2020'ye kadar lokanta/Gastronomie işletmelerinin, 
mekanda tüketilen (im Haus) gidalar icin  
 
01.07.2020´den 31.12.2020´ye kadar  % 5 KDV           
01.01.2021´den 30.06.2021´e   kadar  % 7 KDV           
 
ile vergilendirilmesine karar verilmistir. 
 
Ancak, bu içecekler için geçerli değildir. Icecekler icin olan KDV oranlari: 
 
01.07.2020´den 31.12.2020´ye kadar  % 16 KDV          
01.01.2021´den itibaren tekrar             % 19 KDV 
 
Lütfen kasanizi (Registrierkasse) ayarlatin. 
 
Sorunuz olursa arayiniz. 
 
Selamlar 
Ismail Kahraman 


